

Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11437

Joi 31 mai 1979

6 PAGINI — 30 BANI

O preocupare acută pe plan mondial, o cerință esențială pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru progresul țării

RESURSELE PETROLIERE — FERM ECONOMISITE, RATIONAL GOSPODĂRITE

Se afirmă, pe bună dreptate, că dezvoltarea industrială a lumii contemporane nu poate fi concepută în absența petrolului. Ca resursă energetică și materie primă de bază, petrolul a constituit și constituie unul din factorii hotărâtori ai dezvoltării și modernizării industriei, ai progresului economic general. Experiența a numeroase țări, între care și România, dovedește că, odată cu trecerea la chimizarea petrolului și apariția petrochimiei, industrializarea și creșterea economică în ansamblu au cunoscut un nou și puternic impuls.

După cum se știe, industria petrolului s-a afirmat ca o ramură de prestigiu a economiei românești. Statistica internațională, istoria petrolului stătează România în rîndul țărilor care au desfășurat activități pionierat în acest domeniu (exploatarea propriu-zisă a petrolului a început la noi în 1857), iar în țara noastră aflându-se printre principalii producători de petrol din lume. Astfel, în anul 1937 România se afla pe locul al cincilea în producția de petrol, de circa 7,2 milioane tone de petrol. Există, așadar, și înainte, o preocupare pentru creșterea producției de petrol, dar despre o exploatare și valorificare rațională a zăcămintelor de titei era greu de vorbit.

O politică cu adevărat științifică în domeniul extracției și prelucrării petrolului a fost promovată numai în anul socialismului. Este meritul incontestabil al partidului nostru de a fi elaborat și înfăptuit o politică riguroasă în domeniul dezvoltării industriei petroliere, al gospodăririi resurselor de hidrocarburi, în strînsă corelare cu nevoile concrete ale economiei naționale și potențialul rezervelor de care dispune țara noastră. Această politică a dobîndit noi dimensiuni, marcînd practic o etapă nouă, după Congresul al IX-lea al partidului, cînd s-a conturat și încheiat un program de largă perspectivă pentru exploatarea rațională a petrolului, a resurselor energetice în general. În esență, acest program cuprinde: intensificarea lucrărilor geologice în vederea creșterii rezervelor de titei, gaze și cărbuni; punerea în evidență a altor resurse energetice; promovarea unor tehnologii moderne, eficiente de creștere a factorului de recuperare a titeului din zăcăminte; extinderea forajului la mare adîncime; prospectarea platformelor continentale românești Mării Negre ș.a.

Ca rezultat al acestei politici, producția de petrol a sporit continuu, atîngînd în perioada 1970—1979 o medie anuală de 13,5—14,5 milioane tone. Cu toate acestea, sporul, datorită creșterii puternice pe care a cunoscut-o în ultimii ani consumul de petrol, determinat de dezvoltarea generală a economiei naționale, de avîntul petrochimiei — ramură de bază a industriei românești, care aduce contribuție de seamă la venitul național — producția internă de petrol

a devenit insuficientă. Ca urmare, concomitent cu exploatarea resurselor proprii de titei, România este nevoită să importe, an de an, cantități substanțiale de petrol. Practic, în prezent, pentru satisfacerea nevoilor economiei noastre, importăm o cantitate de petrol mai mare decît producția internă.

Este bine cunoscut că, în condițiile crizei energetice mondiale actuale, importul de petrol ridică probleme serioase, impunînd un efort financiar important din partea statului nostru. Numai în ultimii opt ani prețurile la petrol au crescut de peste șapte ori și tind să sporească în continuare. Iar la ora actuală se știe că pe piața mondială cererea de petrol depășește (cu circa 150 milioane tone) oferta. Este evident că și efortul statului nostru pentru asigurarea necesităților de titei din import este deosebit de mare. În general, România importă cantități de titei necesare din țări în curs de dezvoltare, sub diferite forme convenite cu acestea, în contextul general al relațiilor internaționale de cooperare și colaborare economică. În scopul asigurării resurselor de petrol ce-i sînt necesare, România a participat și participă la o serie de acțiuni de cooperare, sub diferite forme, în domeniul petrolului, cu parteneri din peste 20 de țări, în marea lor majoritate țări în curs de dezvoltare — unele situate la mari distanțe geografice. La aceste condiții se adaugă faptul că în cadrul schimburilor economice — tot mai largi și diversificate — pe care le are cu U.R.S.S. și cu celelalte state specialiste din Europa, România nu primește petrol la importurile din aceste țări.

Ținînd seama de resursele limitate de petrol de care dispunem, de efortul deosebit pe care îl face țara noastră pentru acoperirea din import a necesităților economiei, conducerea partidului și statului nostru a înțeles în ultimii ani un ansamblu de măsuri pentru valorificarea superioară și economisirea acestei prețioase materii prime. Congresul al X-lea și al XI-lea ale partidului, programul elaborat de Comitetul central, inclusiv Programul suplimentar de dezvoltare a economiei naționale adoptat de Conferința Națională din 1977 au stabilit măsuri ferme și cuprinzătoare în această direcție. Încă înainte de declanșarea crizei energetice mondiale, conducerea partidului nostru a stabilit un program amplu privind economisirea și valorificarea superioară a petrolului, a resurselor energetice în general. În acest sens s-a acționat permanent pentru diminuarea consumului de hidrocarburi în producția de energie electrică și orientarea acestora spre chimizare. Concluzionînd în acest sens faptul că în cîincinalul actual întregul spor al producției de energie electrică este realizat în centrale hidro și pe cărbuni, producția centralelor electrice

pe bază de hidrocarburi scăzînd cu 10 la sută. În același timp, ca urmare a dezvoltării și modernizării industriei petrochimice, spreosec continuu valoarea produselor obținute dintr-o tonă de titei supusă prelucrării și chimizării. Numai în perioada 1970—1980, această creștere este de peste 30 la sută.

Valorificarea superioară a petrolului, economisirea severă a combustibililor, a resurselor energetice, reducerea drastică a consumurilor specifice constituie o problemă fundamentală a dezvoltării economico-sociale a țării în prezent și în perspectivă. Iată de ce tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a subliniat recent, din nou, cu deosebită tărie, necesitatea de a promova permanent „o politică fermă de economisire a energiei și materiilor prime, orientînd, totodată, eforturile spre îmbunătățirea structurii industriei noastre, spre dezvoltarea ramu-

lor organofoforice, cit și în diferite procese de producție din alte sectoare. Se remarcă faptul că utilajele au fost executate, în marea lor majoritate, de întreprinderi specializate din țara noastră, iar tehnologia adoptată asigură auto-

Deplina adeziune a întregului popor față de rezultatele vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Spania

Mesaje adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Viorel SALĂGEAN

(Continuare în pag. a V-a) PAGINA A III-A

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Secretarul federal pentru comerțul exterior din R. S. F. Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri, pe Metod Rotari, secretarul Federației pentru comerțul exterior, președintele părții iugoslave în Colabiră mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, care a participat la lucrările celei de-a XI-a sesiuni a comisiei.

La primire a luat parte tovarășul Virgil Trofin, președintele părții române în comisie.

Au fost de față Nicolae Mihal, ambasadorul României la Belgrad, și Trifun Nikolici, ambasadorul Iugoslaviei la București.

Oaspetele a adresat, cu acest prilej, tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut din partea tovarășului

Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită tovarășului Iosip Broz Tito salutul său călduros și cele mai bune urări.

În cadrul întrevederii s-a reliefat cu deosebită satisfacție faptul că raporturile de prietenie, colaborare și bună vecinătate dintre țările, partidele și popoarele noastre — urmează un curs ascendent, pe multiple planuri în spiritul prieteniei tradiționale dintre cele două țări și popoare, în concordanță cu înțelegerile stabilite cu prilejul înfîlînirilor dintre conducătorii de partid și de stat ai României și Iugoslaviei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito. S-au

evidențiat rezultatele pozitive obținute în domeniul colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice, al schimburilor de mărfuri, apăsîndu-se, în contextul rolului sportiv ce revine și în viitor Comisiei mixte în promovarea tot mai intensă a concilierii româno-iugoslave și punerea în valoare a largilor posibilități existente în acest sens.

De ambele părți a fost exprimat hotărîrea de a se acționa în continuare pentru extinderea ariei de cooperare bilaterală și specializare în producție, identificarea unor noi forme și modalități de concurență, în interesul accelerării construcției socialiste în România și Iugoslavia, cauzei generale a socialismului și păcii.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

Ambasadorul R. P. Polone

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Wladyslaw Wojtasik, ambasadorul Republicii

Populare Polone la București, în vizita de rămas bun, cu prilejul încheierii misiunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă căldă, prietenească.

Membrii conducerii Orchestrei simfonice de stat a R. P. D. Coreene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri, pe membrii conducerii Orchestrei simfonice de stat a R.P.D. Coreene — tovarășii Iun Iang Hoan, vicepreședintele al Uniunii muzicienilor din R.P.D. Coreeană, Hoang Si, director adjunct al orchestrei, și Ri Zin Sun, dirijor, artist emerit — care efectuează un turneu în țara noastră.

La primire a luat parte tovarășul Mih Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

A fost de față Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene la București. Exprîmînd vii mulțumiri pentru primirea acordată, Iun Iang Hoan a arătat că are deosebită onoare de a transmite tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut de prietenie din partea tovarășului Kim Ir Sen, secretarul general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președîn-

tele R.P.D. Coreene. Totodată, el a exprimat recunoștința tuturor membrilor Orchestrei simfonice coreene pentru ospitalitatea de care s-au bucurat în țara noastră, pentru conducerea deosebită a transmisiei în România socialistă mesajului artistic al poporului coreean. Oaspetii au împărsîsit unele impresii din vizita făcută în țara noastră, dînd o înaltă apreciere succesorilor obținute de poporul român, sub conducerea P.C.R., în frunte cu secretarul său general, în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspeții să transmită tovarășului Kim Ir Sen un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate și succes.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat satisfacția față de prezența Orchestrei simfonice coreene în țara noastră, apăsînd turneul acestuia ca o manifestare a prieteniei statornice între țările și popoarele noastre.

În timpul întrevederii au fost evocate cu multă plăcere vizita pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat-o, anul trecut, în R.P.D. Coreeană, în tîlniri și convorbiri cu tovarășul Kim Ir Sen și tovarășa Kim Sang E, care au dat un nou impuls bunelor relații de prietenie și rodnică colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, și cu acest prilej, cele mai căldute urări de succes poporului coreean în construcția socialistă, în lupta sa justă pentru reunificarea pacnică, democratică și independentă a patriei.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.



Imagine din Ploieștiul de azi

ORADEA Premieră tehnologică

La întreprinderea „Sinteza” din Oradea a fost pusă în funcțiune, la termen, prima instalație, prima instalație de pentasulfură de fosfor din țara noastră. Produsul realizat se folosește atât ca materie primă pentru fabricarea insecticide-

lor organofoforice, cit și în diferite procese de producție din alte sectoare. Se remarcă faptul că utilajele au fost executate, în marea lor majoritate, de întreprinderi specializate din țara noastră, iar tehnologia adoptată asigură auto-

VEȘTI DIN ȚARĂ

Producție netă suplimentară în valoare de 22 milioane lei. Oamenii muncii din industria orașului Gaesti au înscris un succes deosebit în graficul întreprinderii socialiste, realizînd cu cînd zile mai devreme sarcinile prevăzute pe cînd luni ale anului. Prin măsurile aplicate în vederea creșterii producției fizice și reducerii cheltuielilor materiale se va obține o producție netă suplimentară în valoare de 22 milioane lei. (Gh. Manea).

Noi tipuri de mașini-unelte. La întreprinderea mecanică Cugir, ca urmare a unor cercetări proprii sau efectuate în colaborare cu diverse instituții specializate, au fost realizate noi tipuri de mașini-unelte, cum sînt mașinile de frezat cu consolă, mașinile de frezat și mortezat roți dințate cilindrice, mașinile de mortezat frîne electromagnetice cu arcuri de fricțiune. De asemenea, prin asimilarea în fabricație a unor repere, gradul de integrare a unor tipuri de mașini-unelte a ajuns aproape la sută la sută. (Ștefan Dinică).

Peste 8 000 kWh economisiți zilnic. În județul Mehedinți, în unitățile economice care lucrează în două schimburi, în urma trecerii la orașul zilnic în 2.500-3.000 kWh. În același timp, prin redistribuirea consumului casnic și industrial, pierderile de transport și distribuție vor fi diminuate zilnic cu aproape 5 000 kWh. În acest fel, la nivelul județului se va obține în fiecare zi o economie de peste 8 000 kWh. (Virgiliu Tătaru).

Festival de satiră și umor. În orașul Băilești s-a desfășurat prima ediție a Festivalului și concursului interjudețean de satiră și umor. Desfășurată în cadrul Festivalului Național „Cîntarea României”, această amplă manifestare cultural-artistică a reunit pe scena de concurs autori și interpreți de lucrări satirice și umoristice din numeroase localități ale țării. (Nicolae Băbălu).

URMĂRIND APLICAREA LEGII CU PRIVIRE LA REZOLVAREA PROPUNERILOR ȘI CERERILOR OAMENILOR MUNCII

De ce cu sesizarea „la centru” — și nu la primăria de peste drum?

La Plenara C.C. al P.C.R. din 29 martie 1979 s-a apreciat că organele de partid și de stat, organizațiile de masă și obștești au acționat ferm pentru inducerea în viață a Hotărîrii Comitetului Central al partidului din martie 1978 și a Legii cu privire la activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii, au întreprins numeroase acțiuni eficiente de control și îndrumare în unitățile socialiste, în comune și orașe, au analizat în plenary sau sesiuni activitatea desfășurată pentru rezolvarea problemelor ridicate de cetățeni prin scrisori și audiențe. Este de înțeles că, în asemenea condiții, oamenii se adresează în modul cel mai firesc — fie cu chestiuni de interes general, fie cu altele, de interes personal — organelor de partid și de stat mai apropiate de locul de muncă, de domiciliul lor, avînd certitudinea că acestea vor rezolva cazurile ce le cad în atribuții și pentru care au competență. În acest context trebuie să amintim însă că, din păcate, organele de frecvență sînt cazurile cînd cetățenii nu manifestă încrederea necesară — desi nu ar avea temeiul, desi nici măcar nu au învecinat să-și soluționeze problemele la organele locale — desconsiderîndu-le ori subapreciîndu-le. Li se pare că sînt mai multe șanse dacă trimt scrisori direct „la București” — ceea ce se întîmplă, uneori, și pentru că la audiențe, sau cu alte prilejuri, nu li se dau răspunsuri precise, nu sînt ajutați să înțeleagă de ce o situație sau alta nu își poate găsi soluția pe loc. Aceasta provoacă aglomerații arti-

ficială și, oricîtă sollicitudine s-ar manifesta, se creează obiectiv greutăți, întîrzieri în rezolvarea unor sesizări. Or, este o realitate incontestabilă că marea majoritate a organelor locale — fie că este vorba de conduceri de întreprinderi, de sindicate, de primării, de organe locale de partid — soluționează nerelu mai bine, mai eficient sesizările și, de aceea, este necesar ca cetățenii să se adreseze cu încredere în primul rînd acestora.

Asa cum am arătat, sînt unele probleme și preocupări ale oamenilor, care desi își pot găsi soluționează pe plan local — în comună, oraș sau județ — a jung la foruri centrale. Cu receptivitate și sollicitudine sînt tratate de către aceste propunerile, sesizările, cererile oamenilor muncii. După cum este bine cunoscut, conducerea partidului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, acordă maximă atenție scrisorilor primite, urmărînd îndaproape modul lor de rezolvare, fapt ilustrat și de rubrica permanentă din ziarul nostru — „Scrisori ale oamenilor muncii adresate

conducerii partidului, analizate și soluționate în concordanță cu legile țării, cu principiile etice și echității socialiste, în spiritul grîii față de om”. De altfel, numeroase organe și instituții centrale afectează timp prețios (uneori în dauna îndeplinirii altor sarcini) și cheltuieli deloc neglijabile cercetării cu rigurozitate, la fața locului, a scrisorilor din țară.

tarul comitetului comunal de partid pentru lipsa de exigență manifestată și toleranța neajunsurilor, de care nu era străin, fiind el însuși țaran din acest sat. O adunare cu o temă nepăcătă dar necesară, soldată cu măsuri drastice pentru cei doi, ca și pentru alte cadre cu funcții de conducere în cooperativă. „În adunare oamenii n-au spus lucruri noi”; și le-au mai semnălat și înainte unor activiști de partid al județului, precum și uniunii județene a cooperativelor agricole, specialiștilor de la direcția agricolă, dar nici unul din aceștia nu s-a străduit să aprofundeze lucrurile, să ajute la rezolvarea lor — ne-a spus cu amărăciune tovarășul Mihai Burcheșin, secretar al comitetului județean de partid. Cooperatorii s-au adresat atunci Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție și lătau-năcut — la capătul unei cercetări efectuate de specialiști veniți de la București, împreună cu reprezentanți ai comitetului județean de partid — adoptînd măsuri care au fost puse și ar fi trebuit să fie luate mai demult, dacă activiștii noștri și-ar fi făcut cu toată răspunderea datoria”. De aici o primă concluzie: sesizările trebuie să fie luate în considerare nu după luni și luni de zile — răsămînă în care, de obicei, oamenii se adresează forurilor centrale, vîzînd că pe plan local nu se dau problemele pe care le ridică — ei neîntîrziat, fiind antrenăți la rezolvarea lor și

Marla BABOIAN (Continuare în pag. a II-a)

Conștiința continuității spirituale

Stînd și judecînd bine, vom recunoaște că de mult intră în formațiunea noastră valorile elase. Conștiința continuității spirituale nu poate fi concepută fără permanența individuală și colectivă a activității care se consacră în ansamblul culturii socialiste. A-tunci cînd Eminescu, Brăncuși, Enescu și alții au fost în viață, în noi s-a născut un spirit național vor fi învocați în diaogul curent, așa cum zilnic vorbim de lumină, frumusețe și cinste, se va putea aprecia efectul a ceea ce, acum un veac, Poetul înțelegea prin „răscolirea” creației. Nu mai trebuie repetat că pentru cultură, în sens major, contează răspunsurile profunde, ritmurile semnificative din literatură și artă, atitudinile existențiale și mai ales modul particular al fiecărei națiuni de a rosti observații fundamentale. Din perspective ca acestea, interesul pentru modelele clasice nu tîne doar de rațiuni de echilibru, de măsură și claritate, ci și de aspirații de a înțelege lucid prezentul. Superba lanțea a Heladei, care a oferit umanității gînditoare pe Prometeu, nobilă figură de revoltat, savă pe obținătorul Sisyf, cel hotărît să opună destinului un antidestin, binemerita atenția milenilor. Într-o construcție, sinteză frumoașă, cea cu virtuți literare, reprezentată la mari cromatizări moldovene o atitudine implicînd în forme limpeză ideea de specific românesc în raport cu alte popoare, Cînd, de pildă, Miron Costin constată că al șaptesprezecelea anec de unii de „cumple vremi”, argumentele merg în pas cu o con-

știință patetică. Miron Costin (observă N. Iorga) „este mai totdeauna îndușos”; el se simte dator, aproape, să se induoseze... Cîne vrea să descrie corect, din perspectivă corectă, marelui literaturii acestei etape, va distinge un secol al șaptesprezecelea românesc receptiv la ecourile „reînscenșate, aprîmîndu-se pe ziditori care, între Orient și Occident, se simt irradiați puternic în solul natal. Fapte din care decurg un ethos și un umanism românesc, dimensiuni carora timpul le imprimă vibrații turbulente, sînt multiple. Lecturile temeinice din cronici au putut îndruma pe Eminescu spre un trecut ce se cuvenea „retrăit” afectiv pînă în depărtări milenare, la obîrșite daco-romane. Eroul și dramaticul au putut constitui pentru poetul Scrișorilor motive pentru o filozofie a istoriei îmbibată de gravitate și melancolie; similitudinile de tonalitate dintr-un anume fel; relieful culturii întregese în alt chip fizionomia noastră în mers, căci croniciari de acum trei veacuri lucrează împreună cu Sadoveanu, Blaga, Răduanu și ceilalți asupra conștiinței comunității, dezvoltîndu-i adîncurile.

Afirmată după acurmulări și experiențe cărărușești, ostentivă frumoașă, cea cu virtuți literare, reprezentată la mari cromatizări moldovene o atitudine implicînd în forme limpeză ideea de specific românesc în raport cu alte popoare, Cînd, de pildă, Miron Costin constată că al șaptesprezecelea anec de unii de „cumple vremi”, argumentele merg în pas cu o con-

de Constantin CIOPRAGA

(Continuare în pag. a IV-a)

FAPTUL DIVERS

Bravo, tinerete!

In marginea satului Ssarm (judetul Bistrita-Nasaud), din mijlocul unui pic de case a izbucnit un incendiu. Focul se aprinsese la casa gospodarului Teodor D., care manevra cu o motosieta de aragaz. Au srit pompieri voluntari si vecinii, dar focul se intea din ce in ce mai tare, ajungind si la casa vecina. Atunci, a apărut pe drum un autocar. Din el au srit tineri de tineri care au inceput a apriga bătălie cu ocul, salvind tot ce se mai putea salva. La sfirsit, cu hainele si fejele inegrate de fum, de lumina, s-au urcat in masina si au plecat. Sătenii — ne scrie Cornel Cotuliu din Belean — își amintesc cu recunoștință de el. Nu știu însă cine sînt și de unde sînt. Toți erau tineri și mergeau într-o excursie prin țară.

Un ajutor salvator

In gara Bărbant, Judetul Alba, acarul Radu Romulus și manevrantul Petru Crisan se aflau la lucru în țara de noapte. In timpul unei pauze, au primit o recerea unui tren personal, cei doi au observat un căldor căzind din tren. De îndată i-au srit in ajutor.

Căldorii Emil Delescu, de prin părțile Iasiului, rămăsece cu piciorul fracturat, imobilizat între sticlele unei linii pe care urma să treacă, după cîteva minute, un alt tren. Cei doi cerșerși i-au dus în grabă la spital. Acolo, medicii i-au felicitat pentru primul ajutor pe care i-l-au dat. Un ajutor salvator.

În pană de benzină

Lui Ionel Sandu din București (șoseaua Gulești nr. 62) îi place să se plimbe la volan. Dar nu cu orice fel de mașină. Preferă autocomioanele. „Uită” însă că fiecare din ele a „înprumutat” camionul lăsat neasigurat pe marginea drumului de vrum gură-cască și că n-are nici permisia de conducere. Surprins odată asupra faptului, a fost condamnat să execute o pedepză de un an la foșul de muncă. Dar nu s-a lăcut. Treacă într-o seară prin apropierea fabricii de bere „Gribita”, camionul 22-B-5959 i-a făcut cu... farul lăsat aprins. S-a urcat la volan. Direcția: Alexandria. In dreptul kilometrului 23-500 a bătănat pană de benzină i-a adus plocon militia.

Poveste cu... foc

Nășudeanul Onșor Eacu trecea liniștit cu carul încărcat cu fin prin comuna Rebrisoara, in drum spre casă. La un moment dat, i-au atînat calea Ioan Romă, împreună cu soția sa, Domnica. Cei doi s-au hotărît să-l srit în drum prin preajma căruței, a scotocit și prin fin, de credeai că sînt in căutarea acului pierdut, după care — nici una, nici două — cei doi au dat foc căruței.

Cine sînt făptași? Domnica este fiica lui Onșor, iar Ioan — ginerele lui.

Întors din drum

Un cetățean circula cu motosieta regulamentară pe șosea. Din urmă venea cu viteză excesivă un autoturism ARO al Truștiei de construcție Cluj. Șoferul acestuia, angajindu-se într-o depășire riscantă, l-a accidentat pe motorist. A optit, a asigurat expedierea rînitului la spital cu primul autovehicul și a atârnat o vîntă organelte de miliție la locul accidentului. Deodată, și-a adus aminte că băuse și că s-ar putea ca lucrurile să ia o întorsătură gravă pentru el. A urcat la volan și a intrat în viteză pe drum lateral.

Doi studenți de la Institutul de agronomie din Cluj-Napoca (Nagy Aron și Szilagy Laszlo), care se aflau cu un autoturism, au sesizat intenția șoferului de a depăși viteza și au atârnat la locul accidentului două organelte de miliție la locul accidentului. Deodată, și-a adus aminte că băuse și că s-ar putea ca lucrurile să ia o întorsătură gravă pentru el. A urcat la volan și a intrat în viteză pe drum lateral.

Pină a „picat” și el

Dumitru Drăgăș n-avea multă vreme ca diriginta la unitatea nr. 3 a Centrului de legume și fructe din Deva. In schimb, avea pretenția că e norocos și întreprinzător. Ca întreprinzător ce era, când a primit deașdă fructe de trei calități a făcut ce-a făcut, le-a amestecat cum le-a vîndut pe toate la calitatea I. Plus (288 lei) l-a băgat in buzunar. Apoi, întreprinzătorul a mai, întreprins o escrocherie: la un loc ascuns al cîntarului, pe talerul clientului, a pus o greutate de 10 grame. O greutate mică, dar de picat... Pînă pînă, mai ales cînd ai sule de clienți pe zi. Acum, a „picat” și întreprinzătorul pe mina cui trebuie.

Petre POPA și corespondenții „Scintei”

Sosește vremea irigațiilor

In ce stadiu se află pregătirile? Ce probleme trebuie urgent soluționate? O anchetă in județul Constanța

Dobrogea. Tînut cu veri dogoritoare și vînturi uscate, tînut întipărit în memorie prin imaginea omului cu ochii mereu întorși spre cer, căutînd o scamă de nor. In Dobrogea, oricît de mult ar ploua, pămîntului e mereu setos de apă. In ultimele decenii, mecanizarea și chimizarea au eliberat omul de povara muncii agricole istovitoare. Dar ceea ce a adus la viață aceste cîmpii sint marile sisteme de irigații care, numai in Judetul Constanța, se întind pe mai bine de 300.000 hectare. Prin canalul Carasu, al cărui debit de apă echivalează cu cel al Otului și al Tînutului in un loc. Dăruirea unor pe rețeaua de canale pină la locuri ce păreau pentru todeauna pămînturi aride și sterpe.

Un program judicios avind ca punct principal organizarea muncii

In Judetul Constanța, pregătirile pentru campania de irigații '79 au început încă din toamna trecută și s-au încheiat efectiv la 15 mai, odată cu definitivarea formațiilor de udări. In acest răsmp s-a executat decolmatarea canalelor de irigații însumind 380.000 mc și s-au executat reparații la canalele delatate pe 137.000 mp. Totodată, au fost revizuite și puse in stare de funcțiune toate cele 173 de stații prin care se poate pompa acum, in rețeaua de canale, peste 1.000 mc de apă pe secundă. Cu rezultate mai bune decît in alți ani s-au pregătit utilajele și echipamentele de udare, acțiune corectă și realizată in cadrul sectoarelor unice de mecanizare. Un loc central in cadrul acestor pregătiri l-a constituit extinderea mecanizării la mutarea echipamentelor de udare, măsura prin care urmează să se irige in acest an peste 51.000 hectare, și care va permite să se economisească munca a peste 1.500 de udători.

Hotărîrea pentru desfășurarea normală a irigațiilor este acum organizarea muncii. Pornind de la experiența unităților frunțase, comandamentul județean pentru agricultură a hotărît generalizarea formelor de organizare pe echipe complexe de udători, mecanizatori și cooperanți, cărora li s-a repartizat suprafețe de 100 hectare și baza materială necesară. Retribuirea acestor formații se face nu atît după asigurarea normelor de apă stabilite la hectar, ci, mai ales, după realizarea și depășirea producțiilor planificate pe suprafața angajată in acord global.

Dar noile sisteme de irigații?

Aprecierile cu privire la eficiența măsurilor și acțiunilor prezentate mai sus sint valabile numai pentru 254.000 hectare din cele peste 300.000 prevăzute a fi irigate in acest an. De ce nu pentru întreaga suprafață? Pentru că in cazul sistemelor Rasova-Vederasa și Terasa — Hirsova, unele suprafețe nu pot fi trecute in rîndul celor irigate. Deci in cele aproape 54.000 hectare se pot iriga doar 15.000-18.000 hectare, dar și acestea cu improvizatii. Punerea in funcțiune, pină la mijlocul lunii viitoare, a ambelor sisteme impune ca o primă măsură suplimentară efectuarea de montori pentru urgențarea lucrărilor la stațiile de pompare, obiective de a căror finalizare depinde însăși punerea in funcțiune a sistemelor. Un sprijin concret este așteptat și din partea întreprinderii de pompe „Aversar”, care are datoria să recupereze reștanțele mari in livrarea utilajelor, cu atît mai mult cu cît unele agregate, fiind unicate,

există riscul să se prelungească mult perioada probelor de rodaj.

Situația necorespunzătoare de pe aceste suprafețe este determinată in bună măsură și de întirzierile mari cu care se livrează unele utilaje și materiale de cea mai mare importanță. Datorii mari au, in acest sens, in afară de întreprinderile de pompe „Aversar”, București, balastieră din Pufești — Vrancea și Giurgiu, dar mai ales unitățile producătoare de conducte „premo”.

Problemele legate de punerea in funcțiune și exploatarea normală a acestor două sisteme sînt destul de complicate și, de aceea, se cere mult disciplină pentru soluționarea lor corespunzătoare. O intervenție energetică și urgentă este necesară in acest sens și din partea comandamentului județean pentru agricultură, care trebuie să acționeze prin toate mijloacele posibile pentru ca, pe aceste 54.000 de hectare, apa să ajungă cît mai repede la rădăcina plantelor.

În loc de concluzii

In Judetul Constanța, deficitul de apă din sol depășea, pe alocuri 800-1.000 mc la hectar. De aceea și campania de irigații a fost declanșată mult devreme. S-a urdat însă doar o singură săptămînă, intruc ploile au început să cadă în cantități mici. De ce nu pentru întreaga suprafață? Pentru că in cazul sistemelor Rasova-Vederasa și Terasa — Hirsova, unele suprafețe nu pot fi trecute in rîndul celor irigate. Deci in cele aproape 54.000 hectare se pot iriga doar 15.000-18.000 hectare, dar și acestea cu improvizatii. Punerea in funcțiune, pină la mijlocul lunii viitoare, a ambelor sisteme impune ca o primă măsură suplimentară efectuarea de montori pentru urgențarea lucrărilor la stațiile de pompare, obiective de a căror finalizare depinde însăși punerea in funcțiune a sistemelor. Un sprijin concret este așteptat și din partea întreprinderii de pompe „Aversar”, care are datoria să recupereze reștanțele mari in livrarea utilajelor, cu atît mai mult cu cît unele agregate, fiind unicate,

Florea CEAUESCU Iosif POP



La cooperativa agricolă din Castelu, ca și în multe alte unități din Judetul Constanța, agregatele de udare funcționează acum zi și noapte pentru a asigura continuu apă plantelor

De la Centrala pentru valorificarea ambalajelor

Pentru a stimula participarea activă a populației la acțiunea de mai bună gospodărire a resurselor materiale ale economiei, unitățile de colectare a ambalajelor din întreaga țară aplică noile prețuri de achiziționare a borcanelor stabilite prin Decret prezidențial, prețuri majorate, in medie, cu 80 la sută. Totodată, pentru îmbunătățirea circulației ambalajelor din sticlă, Centrala pentru valorificarea ambalajelor a luat măsuri pentru extinderea unităților in meșter an, care achiziționează borcane. Astfel, in afară de centralele de achiziții I.C.V.A., primesc borcane — la schimb sau contracont — toate magazinele alimentare, I.L.F. și Gostel care desfac mărfuri ambalate in borcane, precum și magazinele cooperatiei de consum. Pentru borcanele colectate prin organizațiile de pionieri și U.T.C. din școli, precum și prin organizațiile de femei din municipii și orașe, preluarea borcanelor se face prin grija și cu mijloacele de transport aparținînd de întreprinderile județene I.C.V.A. și municipiului București. In primul rînd, borcanele colectate de aceste organizații vor fi preluate de magazinele alimentare din localitatea respectivă. (M. I.).

PRAHOVA:

Modernizarea unităților cooperatiei de consum

Cooperativa de consum din Judetul Prahova acordă o deosebită atenție dezvoltării și modernizării rețelei sale comerciale. In prezent, in acest județ funcționează 962 magazine și 338 unități de alimentație publică ale cooperatiei de consum, însumînd o suprafață de 122.000 mc. Numai in ultimii trei ani au fost înființate 182 magazine și 28 unități, cum ar fi cele din localitățile Boldesti, Școeni, Filipești de Tîrg, Bucov, Chergăni, Drajna, Bărcănești, Școarțeni, Măcureni, Florești, Brazi, Mineciu, Slănic. Totodată au fost modernizate și dotate cu mobilier și utilaje noi, alte 130 unități comerciale. O atenție deosebită s-a acordat specializării unor magazine pentru mărfuri nealimentare. Astfel, in ultimii trei ani s-au organizat peste 20 de unități de textile-încălțămînte, 30 cu articole metalo-chimice și alte 30 de magazine pentru mobilă și articole de folosință îndelungată.

Acțiunea de extindere și modernizare a rețelei cooperatiei de consum continuă cu aceeași intensitate și in acest an. Se vor da in folosință la Pleasa, Provița de Sus, Boldesti-Grădite, Telega, Posești, Păulești, Breaza, Cosminelul magazine universale și complexe comerciale cu 1-2 niveluri; la parterul blocurilor ce se vor construi in unele localități (Cornu, Valea Doftanei, Arcești Rahtivan, Bărcănești, Drăgănești, Puchenii, Filipești de Tîrg, Cerașu, Măgurele, Albești, Pălocoșu, Colceag, Gura Vadului, Valelele de Munte, Urlița, Slănic s.a.), precum și in unele construcții existente se vor deschide unități de alimentație publică cu profil culinar. Cooperativa de consum prahoveană a constituit, de asemenea, in ultimii ani o rețea de unități turistice amplasate in locuri pitorești: hanurile Prahova (din pădurea Păulești), Cheia, Slănic, popasul turistic Românesc și altele.

In fotografie: Hanul Cheia.

Alcoolul la volan — un pericol public care trebuie eradicat cu toată fermitatea!

Da, cu 1-am fi auzit, cu urechile noastre, pe colonelul Petre Vlașu, întrebîndu-l: „De ce v-ați urcat la volan in starea in care va aflați?” și dacă n-am fi văzut, cu ochii noștri, fiola inverzită, răspunsul dat de cel întrebât — pe care-l transmitem adiomă — ar părea incredibil, de documentar absurdului!

— Si ce, credeți că nu sînt stăpin pe volan? Ce, este prima dată, in 30 de ani de cînd sînt șofer profesionist, că beau și eu un pahar, două, și plec la drum fără să mi se întimpe nimic? Astăzi mă rugat nașul lui noră-mea, aci de față, așa de insistenț și așa de frumos ca s-o conduc pînă acasă, încît puteam eu s-o rezolv? Ce, vreți amendă? Pătesc amendă, dar eu...

— Dar el și alții ca el, suspendîndu-li-se pe loc permisiile de conducere și dați jos de la volan, au pierdut și sînt pe drumurile publice. In numai trei ore (între orele 18 și 21), in cadrul unei acțiuni „filtru” organizată de serviciul circulației la Militia Capitalei, împreună cu elevii al școlilor de ofițeri și subofițeri de miliție, precum și cu un mare număr de șoferi din activul voluntar, au fost depistați nu mai puțin de 17 conducători auto profesioniști și amatori care se aflau la volan sub influența alcoolului, unul dintre ei intr-o stare avansată de ebrietate. Cu toți constituați in pericol real pentru sănătatea și viața lor, a persoanelor pe care le transportau, ca și pentru siguranța celorlalți participanți la trafic. Pe mulți dintre aceștia s-au întins pe diferite artere centrale și la punctele de control de la portile de intrare ale orașului. Deși fiolele inverzite li dădeau de gîd, desigur, dar abia se mai puteau ține pe picioare, cu toții au încercat să convingă echipajele miliției că „pe cuvînt de onoare” dacă băuseră mai mult decît „un pahar sau două”, iar unii argumentau că „asta”, (adică băutura), „stîmulează”, (adică mai mult „curaj”).

Am întîlnit pe un astfel de „curajos” in persoana lui Constantin G., pe bulevardul Metalurgiei. Deși agentul de circulație l-a făcut semn să tragă pe dreapta, „curajosul” nostru a apăsat și mai vîrtos pe accelerație, încercînd să dispară printre geletale mașini, să i se piardă urma. Dar a fost ajuns din urmă de un

echipaj al miliției. Sînt el de ce nu oprise la semnalul făcut de miliția: duhnea a băutăură de la o poștă. Dar și el, ca și alții, pentru a-și „justifica” și „micșora” culpa, s-au jurat că n-au băut cîte știe cît decît „un pahăuș, uite, adică de mare” — încercarea și-a îndreptat, intr-o degetul mare și arătător.

— Să-mi sară nasul, dacă mint! — a spus Nicolae N., după ce își epuizase toate argumentele și nu putuse să-l înduplece pe un ofițer de miliție și pe un coleg de breasla, șofer din activul voluntar.

La fel a procedat și Stancu Voicu,

● Concluziile unei acțiuni „filtru” organizată de miliție pe străzile Capitalei ● In numai trei ore, 17 prieteni ai lui Bachus au fost invitați să coboare de la volan ● Intensificarea activităților de educație rutieră, măsuri concrete pentru întărirea ordinii și disciplinei pe drumurile publice.

de pe autoturismul 10-B-1406, proprietate a I.D.E.B., denistat de Soseaua Giurgiuului, condus tot sub influența alcoolului, ca și Voicu Tudor, cu un autovehicul (35-B-3560) al Ministerului Comerțului Interior. In cazul ultimului, actul irresponsabil de a se urca beat la volan are și circumstanțe agravante, intruc în pleoantă in cursă fără permis de conducere, acesta fiindu-i reținut de organele de miliție tot pentru abateri similare. Oare seful garajului care l-a înmînat foșia de parcurs in ziua respectivă nu cunoștea acest lucru? Și dacă știa, cum și-a permis să-l lase să plece fără... permis?

După cum de neîntelese este și atîntura unor conducători auto din provincie, care se aventurează sub influența alcoolului pe străzile aglomerate ale Capitalei — cu care se acomodează și in condiții normale destul de greu. Este cazul lui Mihai Ungureanu din Pesteșani — Dimbovită, șofer de un echipaj al miliției și dat jos de la volan pe Șoseaua Pantelimon, al buzoianului Marin Eftimiu, care circula cu motocicletă in zig-zag, cu un cheflui pe trei cărări.

In condițiile actuale — pe suprațoarășul colonelului Constantin Grădinaru, șeful serviciului circulației —

Urmărind aplicarea Legii cu privire la rezolvarea propunerilor și cererilor oamenilor muncii

(Urmare din pag. I)

— cei care au semnalat stărlile de lucrări negative. RECLAMAȚIILE LE SOLUȚIONEAZĂ... CEI CRITICATI? Tot atît de acceptabilă și dăunătoare, contravînd oricăror norme și principii ale partidului nostru, reglementărilor legale, este practica repartizării unor sesizări — spre soluționare — in loc al celor criticate. De exemplu, Oravița — au semnalat Comitetul județean de partid Cerasu-Severin unele nereguli in domeniul repartizării de locuințe și foloșirii fondurilor destinate reparării unor imobile, de care se făcea direct răspunzător secretarul comitetului orășenesc de partid, Lupu Păun. Activiștii cu munci de răspundere de la comitetul județean de partid au găsit însă cu cale ca cel mai in drept să dea un răspuns in legătură cu acest caz este... însuși cel vizat nominal prin critică. Să mai amintim aici in referatul de cercetare, trimis drept răspuns, nu s-a făcut nici cea mai vagă referire la cele sesizate, ca noi scrisori au fost adresate de data aceasta conducătorii partidului Cerasu-Severin in vederea confirmării unui total fațete semnalate. In baza unei hotărîri a secretariatului comitetului județean de partid, Lupu Păun a fost inlocuit din funcție.

De altfel, practica îndrumării unor sesizări spre rezolvare chiar celor direct vizati are consecințe nedorite nu numai pe planul relațiilor firești dintre organele de partid și cetățeni, dar și pe acela al unei informări corecte, in strictă concordanță cu adevărul, atît a forurilor centrale și locale, cît și a oamenilor. Un caz semnificativ: la sesizarea unui cetățean din Reșita cu privire la deficiențele de construcție ale apartamentului proprietate personală — adresată in luna februarie 1978 comitetului municipal de partid și dată spre rezolvare I.L.C.M. și O.J.C.V.L. — adică tocmii unităților a căror activitate a fost criticată, în urma cărora in termen de o lună acestor vor fi remediate; dar termenul nu a fost respectat. In urma unor noi sesizări, s-au promis solicitantului două noi termene — iunie și, apoi, iulie 1978. Promisiuni neputîndu-se realiza, s-a adresat Consiliului de Stat. Intre timp, întreprinderile de construcții amintite, mizînd pe lipsa de control din partea Comitetului municipal de partid Reșita, au găsit „cheia” in ceea ce s-ar putea numi „răspunșuri de acoperire”. Si astfel, in registrul de evidență de la comitetul municipal de partid cazul apare ca soluționat in timp ce verificări ulterioare au dovedit că nici pînă in martie anul acesta remedierile nu fuseseră făcute.

Atunci cînd dintr-un sector, dintr-un oraș sau județ ajung la centru mai multe scrisori, acesta este un indiciu clar că unele organe locale

nu manifestă receptivitatea cuvenită și nu acționează cu eficiența necesară pentru soluționarea lor, însemnă că nu se acordă atenția cuvenită scrisorilor oamenilor muncii, că există dereglări in sistemele de audiență. Dar, acest lucru nu este deosebit de sesizări constituie un „termometru” precis al încrederii oamenilor in soliditatea forurilor locale, in capacitatea lor de a le rezolva problemele.

LA ORIGINEA FORMALISMULUI — COMODITATEA SAU SUPERFICIALITATEA. Mai trebuie arătat, de asemenea, că formalismul își pune încă, uneori, pecetea pe răspunșurile date oamenilor muncii, care sînt lipsă de interes, superficialitate. Iar ca o reacție declanșată de astfel de răspunșuri — asemene bulgăreli de zăpădat care crește pe măsură ce se rostogolește — sînt angrenate, in timp, numeroase forțe de la diverse esaloane pentru probleme ce puteau fi demulți și, deseori, lesne soluționate. Ilustrativ in acest sens este cazul locatarilor din strada Trăian nr. 161, București, care au avut în trecut un comitet al partidului cu o sesizare privind lipsa de apă din imobil — sesizare la care Consiliul popular al sectorului 3 le răspunsese, ca de altfel și comitetul municipal de partid, că s-au luat măsuri de remediere a hidroforului, cînd un asemenea hidrofor nici măcar nu exista!

Aducem in discuție și un alt aspect: faptul că unii, sesizînd neajunsuri, sînt supuși unor acte de persecuție. Bunăoară, Gheorghe Dobrică, fost vicepreședinte al Consiliului popular al comunei Vidra, Judetul Ilfov, a semnalat comitetului județean de partid un sir de nereguli din comuna datorate indeosebi primarului Gheorghe Talpan, fără a-și declina însă propria răspundere pentru unele dintre acestea. Intruc cercetările au fost tergiversate, omul s-a adresat și presei centrale. Si astăzi, in trecut, unii și pînă cînd, in cele din urmă, s-a hotărît eliberarea din funcție a primarului. Dar amînările, lipsa de fermitate au, de multe ori, repercusiuni nefaste, chiar grave. In cazul de față, i-au dat fostului primar un ficient răgaz pentru ca, prin diferite manevre, să se ajungă la situația ca tocmii Gheorghe Dobrică să fie inlocuit din funcție și eliberat din birou de comitetul comunal de partid. Supunînd atenției organelor și organizațiilor de partid locale asemenea fapte, subliniem din nou obligatia ce le revine de a lua in continuare măsuri energice pentru ca propunerile, sesizările, reclamațiile și cererile oamenilor muncii să fie rezolvate operativ, la fața locului, cu obiectivitate, competență și discernămint, in deplină concordanță cu reglementările legale, cu normele și principiile partidului.

P. BUZOIANU

Incheierea lucrărilor Sesiunii a XI-a a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică

În perioada 28-30 mai a avut loc, la București, Sesiunea a XI-a a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică.

Rotar, secretar federal pentru comerț exterior, președintele părții iugoslave în comisie.

Președinții celor două părți în comisie au semnat Protocolul sesiunii în care sînt prevăzute măsuri concrete pentru realizarea obiectivelor stabilite.

La sesiune au participat Nicolae Mihai, ambasadorul României la Belgrad, și Trifun Nikolic, ambasadorul Iugoslaviei la București.

O atenție deosebită s-a acordat cooperării și specializării în producție, pe termen lung, îndeosebi în domeniile industriei construcțiilor de masă, metalurgice, chimice, asigurării materialelor prime...

Conducătorul delegației iugoslave, Metod Rotar, a avut, în timpul șederii în țara noastră, înălțurii de lucru cu Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de masă...

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 1, 2 și 3 iunie. În țară: Vreme în general călduroasă și ușor instabilă.

În cadrul rubricii 2 050 DE ANI DE LA CREAREA PRIMULUI STAT DAC CENTRALIZAT SI INDEPENDENT, se publică: „Istorie. Originea dreptului consuetudinar român, de Ioan Nădejde...”

A APĂRUT „ANALE DE ISTORIE” nr. 2/1979

Numarul revistei cuprinde: „România socialistă — expresia continuității și ascensiunii istorice a poporului nostru”, de Ion Popescu-Putur...

Revista mai cuprinde rubricile: DOCUMENTE, MISCAREA MUNCITOREASCĂ INTERNAȚIONALĂ și CAUZELE ȘI CONSECINȚELE NEFASTELOR INSTAURĂRII REGIMURILOR REACTONARE FASCISTE ÎN EUROPA.

Prezentarea de condoleanțe la Ambasada Republicii Islamice Mauritania

La Ambasada Republicii Islamice Mauritania din București a avut loc, miercuri dimineață, prezentarea de condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a lt. colonelului Ahmed Ould Bouh.

Socialista România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și al guvernului au transmis condoleanțe tovarășii Ion Ioniță, viceprim-ministru al guvernului, și Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe.

ZILELE CULTURII POPOARELOR ȘI NAȚIONALITĂȚILOR DIN R. S. F. IUGOSLAVIA

În programul „Zilelor culturii popoarelor și naționalităților din Iugoslavia în România”, miercuri, la Unirea scriitorilor din București a avut loc o nouă manifestare literară.

Manifestări culturale-artistice prilejuite de „Zilele culturii popoarelor și naționalităților din Iugoslavia” au avut loc și în alte orașe ale țării.

După un cuvînt de deschidere, rostit de poetul Ștefan Augustin Doinaș, au fost audiate versuri din lirica iugoslavă, în lectură autorilor și a unor actori bucureșteni.

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem, de alte persoane oficiale.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Echipa noastră olimpică de fotbal a ratat calificarea JOC SUBMEDIOCRU — REZULTAT DE FORFAIT!

Și formația olimpică — la fel ca și celelalte echipe reprezentative ale fotbalului românesc — au pierdut și în meciurile de calificare.

mai 2 — doi! — atacanți, izolați, pierduți în terenule verzi. Pentru ca acest joc de aghesitate și cu sprijin în treimea proprie de teren din tot timpul repriei 1? Nu știu cine credea că un joc nu poate fi câștigat numai printr-o apărare oarbă...

Valeriu MIRONESCU

„DACIADA” ÎN JUDEȚUL NEAMȚ Ediția de vară pe noi coordonate

Ca peste tot în țară, și în județul Neamț competiția națională „Daciada” a stimulat vizibil activitatea sportivă, sporind nu numai numărul concursurilor și al acțiunilor de tot felul, al participanților de toate vîrstele...

Reportajul — marior la unele din acțiunile interesante desfășurate în cadrul „Daciadei” — a constatat însă că nici exemplele de inactivitate, de mulțumire cu prea puțin sau cu nimic nu lipsesc.

ÎN CITEVA RÎNDURI

Pe terenurile de la „Roland Garros” din Paris au continuat miercuri campionatele internaționale de tenis ale Franței.

În continuare turneul va cuprinde în continuare în Europa selecționate de fotbal a Argentinei la capitala de fotbal a Argentinei, Irlanda, partida încheindu-se la egalitate: 0-0.

După cum s-a mai anunțat, simbată și duminică vor avea loc la Tokio Intercerile „Cupei Mondiale” la gimnastică.

În prima zi a competiției internaționale de tenis de masă de la Milton Keynes (Anglia), jucătorul iugoslav Dragutin Subek 1-a Intrecut cu 2-0 (21-19, 21-11) pe cehoslovaci Milan Orlovski, iar Li Zhenși (R.P. Chineza) a dispus cu 2-1 (21-13, 15-21, 21-15) de Janos Takacs (Ungaria).

La fotbal, echipa Ajax Amsterdam a învins pe scorul de 3-0 (1-0) formația F.C. Twente din Enschede și a cucerit trofeul.

Campionul european de box la categoria semigreă, olandezul Rudy Kooptomans, și-a apărut cu succes centura.

La fotbal, echipa Ajax Amsterdam a învins pe scorul de 3-0 (1-0) formația F.C. Twente din Enschede și a cucerit trofeul.

La fotbal, echipa Ajax Amsterdam a învins pe scorul de 3-0 (1-0) formația F.C. Twente din Enschede și a cucerit trofeul.

PRONOEXPRES NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 30 MAI 1979

Extragerea 1: 36 1 18 42 23 9. Extragerea a II-a: 24 13 25 27 34 4.

PROFESIUNE NOUĂ: TERMICIENII

Preocuparea tot mai largă pe toate meridianele pentru economisirea energiei și combustibilului a dat naștere la o nouă profesie, „termicienii”.

TEST... MATEMATIC.

Cu ceva timp în urmă, UNESCO a lansat un studiu comparativ al nivelului cunoștințelor de matematică într-un șir de țări capitaliste cu un grad ridicat de dezvoltare economică.

COMPUTERELE ȘI COMBATEREA INFRAȚIUNILOR

Combaterea infracțiunilor, și în primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

DISPARIȚIA UNEI MARI ACTRIȚE

Mary Picford, „copilul lubrit al Americii”, actrița apărută unanim ca una din cele mai mari stele ale celui de-a șaptea arte, în spe-

Cronica zilei

Reuniune economică româno-americană

În zilele de 29-30 mai a avut loc la București lucrările celei de-a III-a reuniuni a Grupului româno-american pentru cooperare și comerț cu produse agricole.

Documentul semnat la încheierea lucrărilor de Adrian Rogojeanu, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare...

Miercuri, Angelo Miclescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare...

În cadrul convorbirii au fost abordate aspecte ale colaborării științifice și economice în domeniul agriculturii și al schimbului cu produse agroalimentare...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

TELEGRAMS EXTERNE

Un proiect de rezoluție la Națiunile Unite cere: „Să se pună capăt administrării ilegale a Namibiei”

Națiunile Unite 30 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U. consacrate examinării situației din Namibia...

În prezent de sprijin la 69 de delegații, care se pun capăt imediat administrării ilegale a Namibiei și cheamă Consiliul de Securitate să se reunească de urgență pentru a adopta măsuri coercitive împotriva R.S.A.

Națiunile Unite 30 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U. asupra Namibiei.

În același timp, țările C.E.E. nu recunosc validitatea alegărilor unilaterale organizate în acest teritoriu în decembrie 1978.

Națiunile Unite 30 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U. asupra Namibiei.

În același timp, țările C.E.E. nu recunosc validitatea alegărilor unilaterale organizate în acest teritoriu în decembrie 1978.

Națiunile Unite 30 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U. asupra Namibiei.

În același timp, țările C.E.E. nu recunosc validitatea alegărilor unilaterale organizate în acest teritoriu în decembrie 1978.

Națiunile Unite 30 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U. asupra Namibiei.

În același timp, țările C.E.E. nu recunosc validitatea alegărilor unilaterale organizate în acest teritoriu în decembrie 1978.

RĂSFOND PRESA STRĂINĂ

„JEUNE AFRIQUE”

Corupția și asasinatul — însoțitori inevitabili ai apartheidului

Noi dezvăluiri ale scandalului în care sînt implicate virfurile conducătoare ale regimului de la Pretoria

Sub titlul „Scandal la Pretoria”, revista „JEUNE AFRIQUE” publică un amplu articol despre manevrele rasistilor sud-africani vizînd perpetuarea practicilor inumane de discriminare rasială.

Sub titlul „Scandal la Pretoria”, revista „JEUNE AFRIQUE” publică un amplu articol despre manevrele rasistilor sud-africani vizînd perpetuarea practicilor inumane de discriminare rasială.

Ceea ce, într-o manieră prudentă, e denumit la Pretoria „Cazul de ia Ministerul Informațiilor” se resină, în fapt, ca un veritabil uragan.

Ceea ce, într-o manieră prudentă, e denumit la Pretoria „Cazul de ia Ministerul Informațiilor” se resină, în fapt, ca un veritabil uragan.

Intr-unul din rolurile principale, generalul Hendrik Van den Bergh. De la instaurarea regimului de apartheid, în 1948, Van den Bergh a lucrat în cadrul serviciilor de informații și securitate.

Intr-unul din rolurile principale, generalul Hendrik Van den Bergh. De la instaurarea regimului de apartheid, în 1948, Van den Bergh a lucrat în cadrul serviciilor de informații și securitate.

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

Pe aeroportul Otopeni, oșpeții au fost salutați de Justin Grigoras, președintele Tribunalului Suprem...

DE PRETUTINDENI

torii căuțati de poliție, putînd retransmite în mai puțin de 2 minute „terminalelor” informațiile necesare.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

În primul rînd a terorismului, este o activitate polițienească în R.F.G. a pus la punct un sistem computerizat cunoscut sub numele de Inpol.

„FESTIVALUL PASTELOR FĂINOASE”

Metodă sigură pentru pierderea kilogramelor excedentare, fără a stîrbi plăcerile gastronomice — ar fi... Acesta este conținutul unei cărți de dietetică tradițională...

„ATENȚIE, PROASPĂT PICTAT!”

Această înscrisoare poate fi înfîlțită în ultimul timp tot mai des pe... durile orbe (calcanurile) imobilelor din Paris într-o amplă operațiune de infrumusțare urbanistică.

VEȘNIC TINĂRĂ.

Odată cu venirea primăverii, în parcul orașului Lîlînz, situat în apropiere de Dresda, înfloresc... 200 de ani. Intr-adevăr, planta a fost adusă în Europa încă în anul 1779 și s-a acclimatizat bine...

Întreprindere se folosește vopsele speciale acrilice „picături”

executate în acest fel putînd rezista cel puțin un sfert de secol. S-a găsit și un nume pentru originalitatea frescei: „street art” („arta străzii”).

VEȘNIC TINĂRĂ.

Odată cu venirea primăverii, în parcul orașului Lîlînz, situat în apropiere de Dresda, înfloresc... 200 de ani. Intr-adevăr, planta a fost adusă în Europa încă în anul 1779 și s-a acclimatizat bine...

VIATA INTERNAȚIONALA

SESIUNEA U. N. C. T. A. D.

Rezoluții privind facilitarea progresului economic al țărilor în curs de dezvoltare

MANILA 30. — Trimisul special Agerpres, J. Socaci, transmite: Miercuri dimineață au fost redate lucrările în plen ale celei de-a V-a conferințe a Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare.

Planarea a dezbătut și adoptat trei proiecte de rezoluții elaborate în grupurile de negocieri, vizând regimul patentelor și proprietății industriale, transferul invers de tehnologii și măsurile de combatere a practicilor comerciale restrictive.

Rezoluția cu privire la patente și la proprietatea industrială exprimă punctele de vedere ale țărilor în curs de dezvoltare în problema revizuirii convenției de la Paris cu privire la proprietatea industrială. „Unul din principalele scopuri ale revizuirii convenției de la Paris — se arată în document — trebuie să fie promovarea capacității de invenții și inovării a țărilor în curs de dezvoltare și de protejare a activităților de invenții în vederea accelerării procesului lor de dezvoltare economică.”

Rezoluția privind transferul invers de tehnologie se ocupă de scurgerea forței diplomatice din țările în curs de dezvoltare și de efectele negative ale acestui fenomen asupra eforturilor lor de progres economic. Rezoluția preconizează unele măsuri care să prevină și să rezolve această problemă. Printre recomandările conținute în acest document se remarcă necesitatea ca statele care primesc forța de muncă calificată din țările în curs de dezvoltare să le acorde

Impulsionarea colaborării între statele din Africa de vest

DAKAR 30 (Agerpres). — În capitala Senegalului au luat sfârșit lucrările celei de-a III-a reuniuni la nivel înalt a Comunității economice a statelor din Africa de vest, organism regional din care fac parte 16 țări. În comunicatul final al reuniunii se subliniază, între altele, că scopul de stat și de guvern prezentei la Dakar au adoptat o serie de hotărâri în direcția stimulării schimburilor comerciale dintre țările membre ale organizației. În acest cadru a fost hotărâtă întocmirea în vigoare de la data de 23 mai, a unui program vizând lichidarea barierelor tarifare și netarifare, datînd din perioada dominației coloniale, elaborat pentru o pe-

ORIENTAL MIJLOCIU

Libanul a cerut convocarea Consiliului de Securitate pentru a examina situația din sudul țării

BEIRUT 30 (Agerpres). — Libanul a cerut convocarea unei reuniuni a Consiliului de Securitate pentru a examina situația din sudul țării a anunțat miercuri la Geneva Fund Boutros, ministrul libanez de externe. O asemenea reuniune, a adăugat el, „este impusă de ultimele evenimente” din sudul țării. Consiliul urmează să ia cunoștință de activitatea diplomaților libanezi în scopul punerii în practică a prevederilor rezoluției 444 cu privire la situația din această regiune și va proceda la o creștere în revistă a obstacolelor care împiedică asupra îndeplinirii programului propus în scopul reglementării situației din sudul Libanului — a declarat Boutros.

MESAJUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ADRESAT SESIUNII U. N. C. T. A. D. — un rol mult mai activ în lichidarea subdezvoltării

Programul în zece puncte expus de președintele României, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în mesajul adresat sesiunii U. N. C. T. A. D. de la Manila ca platformă de acțiune pentru dezvoltarea accelerată a statelor rămase în urmă, asigurarea stabilității economiei mondiale, bunăstarea și progresul tuturor națiunilor, subliniază în mod deosebit **ROLUL ȘI RĂSPUNDEREA CE REVIN ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE**, preconizând măsuri concrete, menite să sporască eficiența forțelor internaționale în acest domeniu. „România — se arată în mesaj — consideră că, în întreaga activitate îndreptată spre edificarea unei noi ordini economice internaționale, Organizația Națiunilor Unite trebuie să aibă un rol mult mai activ. În acest sens, apreciem necesitatea constituirii unui organism special al O.N.U., format din țări în curs de dezvoltare, țări socialiste și țări capitaliste avansate, care să elaboreze programele concrete pentru lichidarea subdezvoltării și economice, noi ordini economice internaționale, pe care să le supună dezbaterii și adoptării sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. din 1980”.

În acest punct al Mesajului își găsește expresie nu numai cămășea nedreptății al României față de O.N.U., preocuparea ei constantă pentru creșterea rolului organizației ei în întreaga viață internațională, dar și convingerea fermă că programele în fărâmișarea noi ordini sunt de conceput decît în cadrul și prin activitatea tot mai stăruitoare a forțelor internaționale. Este o concluzie întemeiată pe realități și validată de experiența istorică.

10. O.N.U. — un rol mult mai activ în lichidarea subdezvoltării

Programul în zece puncte expus de președintele României, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în mesajul adresat sesiunii U. N. C. T. A. D. de la Manila ca platformă de acțiune pentru dezvoltarea accelerată a statelor rămase în urmă, asigurarea stabilității economiei mondiale, bunăstarea și progresul tuturor națiunilor, subliniază în mod deosebit **ROLUL ȘI RĂSPUNDEREA CE REVIN ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE**, preconizând măsuri concrete, menite să sporască eficiența forțelor internaționale în acest domeniu. „România — se arată în mesaj — consideră că, în întreaga activitate îndreptată spre edificarea unei noi ordini economice internaționale, Organizația Națiunilor Unite trebuie să aibă un rol mult mai activ. În acest sens, apreciem necesitatea constituirii unui organism special al O.N.U., format din țări în curs de dezvoltare, țări socialiste și țări capitaliste avansate, care să elaboreze programele concrete pentru lichidarea subdezvoltării și economice, noi ordini economice internaționale, pe care să le supună dezbaterii și adoptării sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. din 1980”.

MOSCOVA

Lucrările Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică și tehnico-științifică

MOSCOVA 30 — Corespondentul Agerpres, Mihai Corut, transmite: La 30 mai au început la Moscova lucrările sesiunii a XI-a a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică și tehnico-științifică.

La lucrările sesiunii participă, din partea română, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în comisie, Ion Stoichiș, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, adjunctul de ministru, consilierii și experții, precum și ambasadorul României la Moscova, Gheorghe Badrus.

Din partea sovietică participă tovarășul K. F. Katusev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice în comisie, membri ai conducerii unor ministere și organizații economice, consilierii și experții. Comisia analizează, în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Leonid Brejnev, acțiunile întreprinse, în perioada care a trecut de la sesiunea precedentă de la București, pentru amplificarea și diversificarea continuă a relațiilor economice și comerciale româno-sovietice, studiul elaborării programelor pe termen lung privind extinderea cooperării și specializării în producție în diferite ramuri, mersul lucrărilor de coordonare a planurilor de dezvoltare a economiilor naționale ale României și Uniunii Sovietice pe cinci-cinci ani 1981—1985, precum și aspecte referitoare la creșterea rolului comisiei în intensificarea cooperării economice bilaterale. În ședințe plene și pe grupe de lucru sint examinate modalități eficiente, de natură să contribuie la folosirea posibilităților oferite de potențialul sport al economiilor naționale ale celor două țări în scopul dezvoltării continue ascendente a colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice dintre țara noastră și Uniunea Sovietică.

Vizita unei delegații de activiști ai P. C. R. în U. R. S. S.

MOSCOVA 30 (Agerpres). — La invitația C.C. al P.C.U.S., o delegație de activiști ai Partidului Comunist Român, condusă de Ilie Matei, membru supleant al C.C. al P.C.R., adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., a efectuat între 23—30 mai o vizită pentru schimb de experiență în Uniunea Sovietică.

Delegația a avut întâlniri și convorbiri la secția ale C.C. al P.C.U.S., la Comitetul orășenesc Moscova al P.C.U.S. și comitate raionale de partid din capitala sovietică, la Comitetul regional de partid Leningrad, a luat cunoștință de activitatea și experiența unor organizații de partid din întreprinderi industriale și instituții din Moscova și Leningrad.

La încheierea vizitei, delegația a fost primită de M. V. Zimianin, secretar al C.C. al P.C.U.S.

Manifestări peste hotare consacrate României

LONDRA. — Organizația „South Place Ethical Society” a organizat o seară culturală românească. Cu acest prilej a fost prezentată o gală de filme românești, s-au deschis o expoziție de carte românească și una de fotografii, ilustrând aspecte din istoria milenară a poporului nostru și succesele obținute de România în anii de după eliberare.

În alocuțiunea rostită cu acest prilej, Peter Cadogan, secretarul general al organizației, a relevat succesele obținute de poporul român în anii de după eliberare, activitatea neobosită a președintelui Nicolae Ceaușescu pe plan internațional, pentru întărirea colaborării între toate popoarele lumii, pentru pace trinitică și securitate.

LISABONA — La Universitatea din Coimbra — una din cele mai vechi instituții de învățămînt din Portugalia — a avut loc vernisajul unei expoziții de carte și discuri românești.

La loc de cinste sint prezentate lucrările ale secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste

LISABONA

Delegația P. C. R. — primită de secretarul general al P. C. Portughez

LISABONA 30 (Agerpres). — Tovarășul Alvaro Cunha, secretar general al Partidului Comunist Portughez, a primit delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care se află la Lisabona pentru a participa la lucrările celui de-al IX-lea Congres al P.C.P.

Cu acest prilej, tovarășul Virgil Cazacu a transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, un cald mesaj prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și succes tovarășului Alvaro Cunha, secretar general al P.C.P.

Exprimînd vii mulțumiri, tovarășul Alvaro Cunha a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde salutații și urări de multă sănătate, ferice, noi și însemnate succese în fruntea partidului și statului român.

În cursul convorbirii au fost evocate întîlnirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Alvaro Cunha, momente esențiale în evoluția relațiilor prietenești.

P. C. din Spania condamnă intensificarea activității teroriste

MADRID 30 (Agerpres). — Partidul Comunist din Spania condamnă, în ultimul timp, diferiții organizatori ai vității teroriste a diferitelor grupuri extremiste. Actele teroriste comise în ultimele zile — subliniază P.C. din Spania — sint îndreptate în primul rînd împotriva Constituției și urmășii ei în C. D. și sint deosebit de nocive pentru viața social-politică din țară.

Partidul Comunist din Spania a cerut guvernului să asigure ordinea publică și să curme activitatea subversivă a grupurilor extremiste.

În ultimul timp, diferiții organizatori ai vității teroriste a diferitelor grupuri extremiste, care se află în vizită de prietenie la Madrid, au încercat să provoace dezordine în diverse cartiere ale Madridului. Ele au organizat manifestații antiguvernamentale, au postat pichete lângă sediul de la Madrid al Comitetului de demorație a vieții social-politice din țară.

Partidul Comunist din Spania a cerut guvernului să asigure ordinea publică și să curme activitatea subversivă a grupurilor extremiste.

agentiile de presă transmit:

Beijing. La 29 mai, Kang Ke-qing, membru al C.C. al P.C. Chinez, vicepreședinte al Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular al R. P. Chineze și președinta Federației Naționale a Femelor, a primit delegația Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România, condusă de Tamar Dobrin, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., vicepreședinte a Consiliului Național al Femelor, care a făcut o escală la Beijing, venind din R.F.D. Coreeană. În cadrul întîlnirii a avut loc o convorbire caldă, prietenească. A fost prezent Florea Dumitrescu, ambasadorul țării noastre în R.P. Chineze.

Dezvoltarea relațiilor vietnamezo-indiene

examinată la Hanoi cu prilejul primirii de către Farn Van Dong, premierul Guvernului R. Vietnam, a deputatului Dinesh Singh, trimis special al primului ministru al Indiei, Morarji Desai. Cu acest prilej, premierul vietnamez i-a fost remis un mesaj scris din partea șefului guvernului indian.

Principiile, orientările și căile pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unor relații internaționale de tip nou, bazate pe deplin egalitate și echitate. Este de a sine înțeles că pentru ca această misiune importantă să fie dusă la bun sfârșit sint necesare o pregătire temeinică și multilaterală, inițiativă, demersuri și acțiuni practice pe linia cooperării în folosul dezvoltării.

Acționînd în acest spirit, România propune în Mesajul adresat sesiunii U.N.C.T.A.D. constituirea unui organism special al O.N.U. însărcinat cu elaborarea programelor concrete

cauza comună a tuturor popoarelor — nu poate să fie decît rodul înțelegerii și concilierii tuturor statelor, în cadrul unei noi ordini economice internaționale, pe care să le supună dezbaterii și adoptării sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. din 1980”.

Încheind cu acest articol ciclul de comentarii consacrate propunerii U.N.C.T.A.D.-V. se cuvîne relevat că scopul principal al Mesajului este să treacă neîntîrziat la elaborarea unei Carte privind noile principii ale raporturilor economice internaționale, care să stea la baza colaborării în deplină egalitate și echitate între toate statele. Această propunere se înscrie pe linia unei preocupări constante manifestate de țara noastră, care, după cum se știe, încă de la primele sesiuni ale O.N.U. la care a participat a propus adoptarea unei Declarații conținînd principiile de bază ale colaborării economice între state.

Consacrarea solemnă a acestor principii, corespunzător cerințelor actuale și experienței acumulate în toate statele membre ale O.N.U. ar avea, fără îndoială, o însemnătate epitală pentru stimularea cooperării între state, în spiritul egalității și echității, al încrederii reciproce între națiuni, pentru dezvoltarea independentă a tuturor statelor pe calea progresului economic și social, pentru pacea și securitatea popoarelor.

Încheind cu acest articol ciclul de comentarii consacrate propunerii U.N.C.T.A.D.-V. se cuvîne relevat că scopul principal al Mesajului este să treacă neîntîrziat la elaborarea unei Carte privind noile principii ale raporturilor economice internaționale, care să stea la baza colaborării în deplină egalitate și echitate între toate statele. Această propunere se înscrie pe linia unei preocupări constante manifestate de țara noastră, care, după cum se știe, încă de la primele sesiuni ale O.N.U. la care a participat a propus adoptarea unei Declarații conținînd principiile de bază ale colaborării economice între state.

Consacrarea solemnă a acestor principii, corespunzător cerințelor actuale și experienței acumulate în toate statele membre ale O.N.U. ar avea, fără îndoială, o însemnătate epitală pentru stimularea cooperării între state, în spiritul egalității și echității, al încrederii reciproce între națiuni, pentru dezvoltarea independentă a tuturor statelor pe calea progresului economic și social, pentru pacea și securitatea popoarelor.

Încheind cu acest articol ciclul de comentarii consacrate propunerii U.N.C.T.A.D.-V. se cuvîne relevat că scopul principal al Mesajului este să treacă neîntîrziat la elaborarea unei Carte privind noile principii ale raporturilor economice internaționale, care să stea la baza colaborării în deplină egalitate și echitate între toate statele. Această propunere se înscrie pe linia unei preocupări constante manifestate de țara noastră, care, după cum se știe, încă de la primele sesiuni ale O.N.U. la care a participat a propus adoptarea unei Declarații conținînd principiile de bază ale colaborării economice între state.

Consacrarea solemnă a acestor principii, corespunzător cerințelor actuale și experienței acumulate în toate statele membre ale O.N.U. ar avea, fără îndoială, o însemnătate epitală pentru stimularea cooperării între state, în spiritul egalității și echității, al încrederii reciproce între națiuni, pentru dezvoltarea independentă a tuturor statelor pe calea progresului economic și social, pentru pacea și securitatea popoarelor.

Încheind cu acest articol ciclul de comentarii consacrate propunerii U.N.C.T.A.D.-V. se cuvîne relevat că scopul principal al Mesajului este să treacă neîntîrziat la elaborarea unei Carte privind noile principii ale raporturilor economice internaționale, care să stea la baza colaborării în deplină egalitate și echitate între toate statele. Această propunere se înscrie pe linia unei preocupări constante manifestate de țara noastră, care, după cum se știe, încă de la primele sesiuni ale O.N.U. la care a participat a propus adoptarea unei Declarații conținînd principiile de bază ale colaborării economice între state.

BUDAPESTA

Convorbiri la nivel înalt ungaro-sovietice

BUDAPESTA 30 (Agerpres). — Miercuri, la Budapesta a sosit o delegație de partid și guvernamentală sovietică, în frunte cu Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. Delegația, care întreprinde o vizită oficială de prietenie în R. P. Ungară, a fost salutăată la sosire de Janos Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., de alți conducători de partid și de stat.

În aceeași zi au început convorbirile oficiale ungaro-sovietice.

Incidente în Iran

TEHERAN 30 (Agerpres). — Postul de radio Teheran, reluat de agențiile Associated Press, Reuters, France Press și U.P.I., a anunțat că în nordul Iranian Khorramshahr, din zona Gofolui, au izbucnit miercuri lupte de stradă în cursul cărora și-au pierdut viața cel puțin 40 de persoane. Incidentele — a precizat postul de radio — au fost precedate de un atac asupra unui post al poliției, în urma cărui au fost arestate 21 de persoane. La Khorramshahr și în zona portului s-au semnalat incendii.

Radio Teheran a adăugat că la locul incidentelor au fost trimise trupe de întărire. Guvernatorul provinciei a proclamat starea de urgență și a adresat populației un apel la calm, cerîndu-i să rămîna în locuințe.

Convorbiri americano-chineze.

Președintele Statelor Unite ale Americii, Jimmy Carter, i-a primit la Casa Albă pe Kang Shien, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, cu care a avut o convorbire prietenească — informează agenția China Nouă. Vicepremierul chinez a conferit, de asemenea, cu Zbigniew Brzezinski, consilier prezidențial pentru problemele securității naționale, și cu James Schlesinger, ministrul energiei. Au fost abordate probleme ale relațiilor dintre cele două țări.

Problema cipriotă.

Galindo Pohl, reprezentantul special în Cipru al secretarului general al O.N.U., a avut convorbiri cu liderul comunității cipriote turce, Rauf Denktaş, informeză agenția Anatolia. Adresîndu-se ziaristilor, el a precizat că în cursul întîlnirii au fost examinate „detalii” privind viitoarele convorbiri intercomunitare cipriote.

Dot de încredere.

Premierul norvegian, Odvar Nordli, a câștigat votul de încredere al parlamentului, punînd astfel capăt crizei care amenință să răstoarne guvernul laburist minoritar, pe care îl conduce. Agenția Reuter relevă că motiunea de neîncredere fusese prezentată în parlament de către conservatorii — Partidul Popular Creștin și respectiv Partidul de Centru — și că conținutul adresei ministrului industriei, Olav Haukvik, în legătură cu falimentul unei importante firme electronice norvegiene — „Tandberg Radiofabrik”.

Acord economic.

La Helsinki a fost semnat un acord de cooperare economică, industrială, științifică și tehnică dintre guvernele Finlandei și R. P. Chineze. Documentul a fost semnat cu ocazia vizitei în Finlanda a lui Geng Biang, vicepremier al Consiliului de Stat al R. P. Chineze.

Atentat.

Înscarinatul cu sfa-ceri al Elveției în Salvador, Hugo Wey, a fost asasinat, miercuri, cu focuri de armă în plin centrul capitalei salvadoariene — anunță agențiile internaționale de presă. Atentatul, comis de un grup de teroriști neidentificați, nu a fost încă revendicat.

La Salisbury s-a schimbat doar decorul...

SALISBURY 30 (Agerpres). — La Salisbury a fost anunțată, miercuri, componența noului guvern rhodesian format în urma așa-ziselor alegeri generale desfășurate în această țară, în contextul „reglementării interne” preconizate de șeful regimului minoritar rasist, Ian Smith.

Președinția guvernului a fost încredințată africanului Abel Muzorewa, care deține, totodată, și portofoliul apărării. La conducerea principalelor departamente continuă să se afe reprezentanți ai regimului minoritar, cea mai mare parte — foști miniștri în cabinetul Ian Smith. De altfel, însuși acesta este prezent în guvern, în calitate de ministru fără portofoliu. Se apreciază că el va continua să-și asume, contrar voinței exprimate de majoritatea populației, conducerea țării.

Formarea noului guvern rhodesian demonstrează o dată în plus caracterul iluzoriu al „reglementării interne” inițiate de regimul de la Salisbury în scopul de a se perpetua dominația minorității rasiste în această țară.